



# Haryana Government Gazette

Published by Authority

© Govt. of Haryana

No. 35-2023] CHANDIGARH, TUESDAY, AUGUST 29, 2023 (BHADRA 7, 1945 SAKA)

## PART III

### Notifications by High Court, Advertisement, Notices and Change of Name etc.

हरियाणा परिवार पहचान प्राधिकरण

अधिसूचना

दिनांक 28 अगस्त, 2023

संख्या एच. पी.पी.ए./आरइजी.- 01 हरियाणा परिवार पहचान अधिनियम, 2021 की धारा 20 के साथ पठित धारा 46 द्वारा प्रदान की गई शक्तियों का प्रयोग करते हुए, हरियाणा परिवार पहचान प्राधिकरण विशेषज्ञों की तैनाती का प्रावधान करने के लिए इसके द्वारा निम्नलिखित विनियम बनाता है, अर्थात् :

भाग-। सामान्य

संक्षिप्त शीर्षक और प्रारंभ	1. (1) इन विनियमों को हरियाणा परिवार पहचान प्राधिकरण (विशेषज्ञों की नियुक्ति ) विनियम, 2023 कहा जाएगा। (2) ये विनियम हरियाणा परिवार पहचान प्राधिकरण द्वारा इनकी अधिसूचना होने की तिथि से प्रभावी होंगे।
परिभाषाएँ	2. (1) इन विनियमों में, जब तक संदर्भ के तहत अन्यथा अपेक्षित न हो,— (क) 'अधिनियम' का अभिप्राय, हरियाणा परिवार पहचान अधिनियम, 2021 (2021 का 20) से है ; (ख) 'प्राधिकरण' अभिप्राय, हरियाणा परिवार पहचान प्राधिकरण या एचपीपीए से है ; (ग) 'मुख्य कार्यकारी अधिकारी' का अभिप्राय, प्राधिकरण के मुख्य कार्यकारी अधिकारी से है ; (घ) 'विशेषज्ञ' से अभिप्राय है, सत्यनिष्ठ व्यक्ति, जिसके पास सूचना, संचार और प्रौद्योगिकी बुनियादी ढांचे, नीति और प्रबंधन; सॉल्यूशन आर्किटेक्ट; कृत्रिम बुद्धि; प्रौद्योगिकी कानून; वित्तीय प्रबंधन, अकाउंटेंसी या किसी अन्य प्रासंगिक क्षेत्र, जो मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा अधिनियम के तहत अपनी शक्ति और कार्यों के कुशल निर्वहन के लिए अपेक्षित हो, में विशेष ज्ञान और अनुभव हो; (ङ) 'सरकार' का अभिप्राय, हरियाणा सरकार से है ; (च) 'संस्था' से अभिप्राय है,— (i) हरियाणा राज्य में लागू कानून द्वारा स्थापित कोई भी संस्था; या (ii) इन विनियमों के प्रयोजन के लिए सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त कोई अन्य संस्था; (छ) 'पद' से अभिप्राय है, प्राधिकरण में विशेषज्ञों की नियुक्ति के लिए प्राधिकरण द्वारा निर्धारित किए गए विभिन्न पद;

	<p>(ज) 'मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय' से अभिप्राय है,—          (i) भारत में विधि द्वारा स्थापित कोई भी विश्वविद्यालय; या          (ii) कोई अन्य विश्वविद्यालय, जिसे सरकार द्वारा इन विनियमों के प्रयोजन के लिए मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय घोषित किया गया हो;          (झ) 'अनुसूची' से अभिप्राय है, इन विनियमों से संलग्न अनुसूची;          (ञ) 'सेवा' से अभिप्राय है, हरियाणा परिवार पहचान प्राधिकरण सेवा।          (2) यहां प्रयुक्त शब्द और अभिव्यक्तियां, जो इन विनियमों में परिभाषित नहीं हैं, लेकिन अधिनियम में परिभाषित हैं, उनके वही अर्थ होंगे, जो अधिनियम में उनके लिए क्रमशः निर्दिष्ट हैं।</p>
	<p>भाग II सेवा में भर्ती</p>
पदों की संख्या एवं स्वरूप	<p>3. (1) सेवा में इन विनियमों की अनुसूची I में दर्शाए गए पद/पद नाम शामिल होंगे।          (2) इन विनियमों की अनुसूची I में सूचीबद्ध पदों के अलावा, मुख्य कार्यकारी अधिकारी पद की ड्यूटी एवं अर्हता के साथ पद विनिर्दिष्ट कर सकते हैं, यदि उनकी राय में ऐसी परिस्थितियां मौजूद होंगी तथा इसके कारणों को लिखित रूप में दर्ज किया जाएगा।          (3) मुख्य कार्यकारी अधिकारी इस अधिनियम की धारा 17 की उपधारा (1) के तहत गठित कार्यकारिणी समिति की पुष्टि के लिए उप विनियम (2) के तहत उठाए गए किसी कदम की सूचना प्रदान करेंगे।          (4) जहां कार्यकारिणी समिति, मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा उठाए गए कदम की उप विनियम (2) के तहत पुष्टि करने से मना कर देती है, तो मुख्य कार्यकारी अधिकारी ऐसे पद पर नियुक्त किसी व्यक्ति या व्यक्तियों को तत्काल कार्यमुक्त कर देंगे।</p>
आयु	<p>4. किसी भी व्यक्ति को प्राधिकरण या किसी अन्य भर्ती एजेंसी द्वारा सेवा में किसी भी पद पर नियुक्त नहीं किया जाएगा, जो प्राधिकरण/अन्य भर्ती एजेंसी, जैसा भी मामला हो, को आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि पर 18 वर्ष से कम आयु का हो। इसके अलावा, विभिन्न पदों के लिए नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा इन विनियमों की अनुसूची III के अनुसार होगी, जिसकी गणना उस वर्ष के अंतिम दिन की जाएगी, जिसमें चयन के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।</p>
नियुक्ति प्राधिकारी	<p>5. मुख्य कार्यकारी अधिकारी, या ऐसा अधिकारी, जिसे मुख्य कार्यकारी अधिकारी, एक सामान्य या विशेष आदेश द्वारा प्राधिकृत करता है, सभी विशेषज्ञों के लिए नियुक्ति प्राधिकारी होगा।</p>
योग्यताएं, अनुभव एवं वर्गीकरण	<p>6. (1) किसी भी व्यक्ति को सेवा में किसी भी पद पर नियुक्त नहीं किया जाएगा, जब तक कि उसके पास इन विनियमों की अनुसूची I में निर्दिष्ट योग्यताएं और अनुभव न हो।          (2) तात्कालिक आवश्यकताओं के मामले में, मुख्य कार्यकारी अधिकारी विशेषज्ञों की सेवाओं के लिए योग्यता और अनुभव में छूट दे सकता है, जैसा कि अधिनियम के तहत अपनी शक्तियों और कार्यों के कुशल निर्वहन के लिए अपेक्षित हो।          (3) मुख्य कार्यकारी अधिकारी इस अधिनियम की धारा 17 की उपधारा (1) के तहत गठित कार्यकारिणी समिति की पुष्टि के लिए उप विनियम (2) के तहत उठाए गए किसी कदम की सूचना प्रदान करेंगे।          (4) जहां कार्यकारिणी समिति, मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा उठाए गए कदम की उप विनियम (2) के तहत पुष्टि करने से मना कर देती है, तो मुख्य कार्यकारी अधिकारी ऐसे पद पर नियुक्त किसी व्यक्ति या व्यक्तियों को तत्काल कार्यमुक्त कर देंगे।</p>
विशेषज्ञ की नियुक्ति की प्रक्रिया	<p>7. (1) प्राधिकरण में विशेषज्ञों की नियुक्ति मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा निम्नलिखित तरीकों से की जाएगी :          i) वेबसाइटों और समाचार पत्रों में सार्वजनिक सूचना के माध्यम से संबंधित क्षेत्र में पर्याप्त अनुभव रखने वाले इच्छुक उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित करके या;          ii) प्राधिकरण के उपाध्यक्ष द्वारा नामांकन से या;          iii) केंद्र सरकार या किसी राज्य सरकार के स्वामित्व या नियंत्रण वाली सूचना प्रौद्योगिकी क्षेत्र की प्लेसमेंट एजेंसियों से।          (2) मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्राधिकरण के कार्यों के निर्वहन में ऐसी संख्या में तथा ऐसे समय पर जिसे मुख्य कार्यकारी अधिकारी आवश्यक समझे, विशेषज्ञों की तैनाती कर सकते हैं।</p>

	<p>(3) मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा विशेषज्ञों की नियुक्ति सामान्यतः 5 वर्ष से अधिक की अवधि के लिए नहीं की जाएगी, बशर्ते कि इन विनियमों के विनियम 9 के अनुसार मूल्यांकन किए गए विशेषज्ञ का प्रदर्शन संतोषजनक हो। उपाध्यक्ष की स्वीकृति से मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा प्रदर्शन के मूल्यांकन के बाद नियुक्ति की अवधि का अगले 3 वर्षों के लिए विस्तार कर सकेगा।</p> <p>(4) मुख्य कार्यकारी अधिकारी साक्षात्कार आयोजित करने और नियुक्ति के लिए अनुशंसा करने के लिए एक उपयुक्त समिति का गठन करेगा, जिसमें उपाध्यक्ष, प्राधिकरण के सदस्य, प्राधिकरण के अधिकारी और प्रासंगिक क्षेत्र में विशेष ज्ञान और अनुभव रखने वाले प्रसिद्ध विशेषज्ञ शामिल होंगे।</p> <p>(5) समिति अनुशंसा करने के लिए अपनी प्रक्रिया निर्धारित कर सकती है और प्रत्येक श्रेणी के लिए समिति की अनुशंसाएं निर्णय के लिए मुख्य कार्यकारी अधिकारी के समक्ष रखी जाएंगी।</p> <p>(6) मुख्य कार्यकारी अधिकारी, समिति की अनुशंसाओं पर समिति द्वारा अनुशंसित, विशेषज्ञ या विशेषज्ञों को नियुक्ति पत्र जारी कर सकता है।</p>
विशेषज्ञ की नियुक्ति के नियम और शर्तें	<p>8. (1) प्राधिकरण से नियुक्ति की पेशकश स्वीकार करने पर विशेषज्ञ, किसी भी नियुक्ति पर या शुरुआत से पहले एक अनुबंध करेगा, जिसमें नियम एवं शर्तों, कर्तव्यों और प्रदेय व गोपनीयता की शर्त को निर्दिष्ट करेगा। उपरोक्त के अलावा, प्राधिकरण द्वारा नियुक्त सभी विशेषज्ञ प्राधिकरण के साथ मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा विधिवत अनुमोदित गैर-प्रकटीकरण अनुबंध करेंगे।</p> <p>(2) नियुक्ति के नियम और शर्तें, किसी भी बाद के चरण में और किसी विशिष्ट मामले में, संशोधित की जा सकती हैं, जहां प्राधिकरण का मुख्य कार्यकारी अधिकारी इसे आवश्यक समझे।</p> <p>(3) बिना किसी पूर्वाग्रह के और अनुबंध की शर्तों में उपलब्ध कानूनी उपायों के अलावा, किसी भी विशेषज्ञ द्वारा उप विनियमन (1) के तहत निष्पादित अनुबंध के नियमों और शर्तों का उल्लंघन अनुबंध के अनुसार की गई नियुक्ति की समाप्ति के लिए पर्याप्त आधार माना जाएगा और प्राधिकरण ऐसे विशेषज्ञ को भविष्य में किसी भी नियुक्ति से वंचित कर सकता है।</p>
प्रदर्शन का मूल्यांकन	<p>9. (1) मुख्य कार्यकारी अधिकारी या ऐसे अधिकारी द्वारा जो विशेषज्ञ की नियुक्ति के समय मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा अधिकृत हो सकता है, इन विनियमों के तहत तैनात किये गए प्रत्येक विशेषज्ञ के निष्पादन की सौंपे गये कार्यों तथा डिलीवर किए गए आउटपुट के सन्दर्भ में सामान्य या विशेष आदेश द्वारा यथानिर्धारित समय के अंदर तथा ढंग से आवधिक आधार पर समीक्षा की जाएगी।</p> <p>(2) नियुक्त विशेषज्ञ का प्रदर्शन रिपोर्टिंग अधिकारी द्वारा 1-100 के पैमाने पर पूर्ण संख्या में अंक देकर मूल्यांकन किया जाएगा, जिसमें 1 (एक) सबसे कम ग्रेड/अंक और 100 सबसे अच्छे ग्रेड का संदर्भ देगा।</p>
सेवा का दायित्व	<p>10. प्राधिकरण द्वारा पद के लिए नियुक्त किया गया एक 'विशेषज्ञ', नियुक्ति प्राधिकारी/रिपोर्टिंग अधिकारी द्वारा आदेश दिए जाने पर किसी भी स्थान पर, चाहे वह हरियाणा राज्य के अंदर हो या बाहर, किसी भी स्थान पर सेवा प्रदान करने के लिए उत्तरदायी होगा।</p>
देय पारिश्रमिक, वार्षिक वेतन वृद्धि	<p>11. (1) विशेषज्ञों के लिए देय पारिश्रमिक ऐसा होगा जैसा कि इन विनियमों की अनुसूची II में निर्दिष्ट है। उपरोक्त के अलावा, प्राधिकरण द्वारा नियुक्त विशेषज्ञों को प्राधिकरण द्वारा समय-समय पर अधिसूचित अन्य भत्तों का भुगतान किया जाएगा।</p> <p>(2) उपरोक्त के अलावा, कार्य प्रदर्शन के आधार पर रिपोर्टिंग अधिकारी की अनुशंसा पर, मुख्य कार्यकारी अधिकारी वार्षिक वेतन वृद्धि की अनुमति देने के लिए सक्षम प्राधिकारी होगा, जिसमें 0-3% का परिवर्तनीय घटक और पिछले वर्ष राज्य सरकार द्वारा अधिसूचित बढ़े हुए महंगाई भत्ते का 75% निश्चित घटक शामिल होगा।</p> <p>(3) इन विनियमों की अनुसूची II (कॉलम नंबर 2) में उल्लिखित विशेषज्ञों का प्रवेश स्तर का पारिश्रमिक मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा पिछले वर्ष के दौरान राज्य सरकार द्वारा अधिसूचित बढ़े हुए महंगाई भत्ते के 75% की सीमा तक सालाना बढ़ाया जाएगा।</p>
यात्रा भत्ता/दैनिक भत्ता	<p>12. विशेषज्ञों को देय यात्रा भत्ता/दैनिक भत्ता प्राधिकरण द्वारा समय-समय पर की गई अधिसूचना के अनुसार होगा।</p>

अवकाश और अन्य मामले	<p>12. (1) इन विनियमों के तहत नियुक्त विशेषज्ञ, सार्वजनिक अवकाशों के अलावा, एक कैलेंडर वर्ष में 12 दिनों की आकस्मिक छुट्टी और 10 दिनों की चिकित्सा अवकाश का लाभ उठाने का हकदार होगा। एक कैलेंडर वर्ष के मध्य में विशेषज्ञ की नियुक्ति के मामले में, आकस्मिक अवकाश और चिकित्सा अवकाश यथानुपात दिया जाएगा।</p> <p>(2) प्राधिकरण समय-समय पर मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा निर्धारित नियमों और शर्तों पर चिकित्सीय आपातकालीन आवश्यकताओं के लिए विशेषज्ञ के रूप में नियुक्त व्यक्तियों का बीमा कर सकता है।</p>
त्याग-पत्र की स्वीकृति	<p>13. (1) इन विनियमों के तहत नियुक्त एक विशेषज्ञ सीधे नियुक्ति प्राधिकारी को लिखित रूप में विधिवत हस्ताक्षरित कम से कम दो महीने का नोटिस देकर और एक प्रति अपने वरिष्ठ अधिकारी को देकर या इसके बदले में प्राधिकरण को दो महीने का पारिश्रमिक देकर सेवा से त्याग-पत्र दे सकता है। दो महीने के नोटिस की अवधि की नियुक्ति प्राधिकारी द्वारा ऐसे नोटिस की प्राप्ति की तिथि से मानी जाएगी।</p> <p>(2) इन विनियमों के तहत नियुक्त कोई विशेषज्ञ अपने त्याग-पत्र की सूचना को इसकी स्वीकृति से पहले वापस ले सकता है और नियुक्ति प्राधिकारी द्वारा इसकी स्वीकृति के बाद त्याग-पत्र को वापस लेने की अनुमति नहीं दी जाएगी।</p> <p>(3) ऐसे मामले में, यदि नियुक्ति प्राधिकारी द्वारा त्याग-पत्र स्वीकार कर लिया गया है और विशेषज्ञ को भविष्य की तिथि से कार्यमुक्त किया जाना है, और यदि विशेषज्ञ द्वारा वास्तव में अपने कर्तव्यों से मुक्त होने से पहले त्याग-पत्र वापस लेने का कोई अनुरोध किया जाता है, तो नियुक्ति प्राधिकारी त्याग-पत्र देने वाले विशेषज्ञ के अनुरोध पर विचार कर सकता है।</p> <p>(4) नियुक्ति प्राधिकारी नोटिस की समाप्ति तिथि से पूर्व त्याग-पत्र की सूचना पर आदेश जारी करेगा, या तो नोटिस की तिथि से बाद की तिथि से पूर्व त्याग-पत्र स्वीकार करेगा या कारण बताते हुए उसे अस्वीकार कर देगा। यदि ऐसा कोई आदेश पारित नहीं किया जाता है, तो नोटिस की अवधि समाप्त होने पर त्याग-पत्र स्वीकृत माना जाएगा।</p>
विशेषज्ञ की संविदात्मक नियुक्ति की समाप्ति	<p>14. प्राधिकरण द्वारा नियुक्त 'विशेषज्ञ' की सेवाओं को दो महीने का नोटिस देकर या उसके बदले विशेषज्ञ को दो महीने का पारिश्रमिक देकर समाप्त किया जा सकता है, यदि सेवाओं की अब आवश्यकता/जरूरत नहीं है या सेवाएं बिना सूचना के समाप्त की जा सकती हैं, यदि नियुक्त किए गए विशेषज्ञ का कार्य और आचरण नियुक्ति के किसी भी चरण में संतोषजनक नहीं पाया जाता है।</p>
निरसन और व्यावृत्ति	<p>15. सेवा पर लागू कोई भी विनियम और इनमें से किसी भी विनियम के अनुरूप विनियम जो इनके प्रारंभ होने से तुरंत पहले लागू हो, उन्हें इसके द्वारा निरस्त किया जाता है; बशर्ते कि इस प्रकार निरस्त विनियमों के तहत जारी कोई भी आदेश या की गई कोई कार्यवाही को इन विनियमों से अनुरूप प्रावधानों के तहत जारी आदेश या की गई कार्यवाही मानी जाएगी।</p>

विकास गुप्ता,  
मुख्य कार्यकारी अधिकारी,  
हरियाणा परिवार पहचान प्राधिकरण।

## अनुसूची I

(विनियम-3 और विनियम-6 का उप-विनियम-1 देखें)

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
1	प्रौद्योगिकी प्रभाग			चीफ टेक्नोलॉजी ऑफिसर	15 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	प्रौद्योगिकी क्षेत्र में न्यूनतम 10 वर्ष कार्य करने का अनुभव के साथ परियोजना प्रबंधक/विभिन्न कार्यात्मक क्षेत्रों के लोगों के साथ कार्यकारी भूमिका का न्यूनतम 5 वर्ष का अनुभव
				सॉल्यूशन आर्किटेक्ट	15 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>सॉल्यूशन आर्किटेक्ट (या इसी तरह) की भूमिका में 5 वर्ष का व्यावहारिक ज्ञान</li> <li>एंटरप्राइज आर्किटेक्ट से संबंधित कोई भी उद्योग से मान्यता प्राप्त प्रमाण-पत्र की प्राथमिकता दी जाएगी।</li> </ul>
		इंफ्रास्ट्रक्चर		इंफ्रास्ट्रक्चर लीड	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>उच्च उपलब्धता प्रणाली परिवेश में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव</li> <li>कम से कम 1 सुरक्षा परियोजना</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
		सिस्टम एवं क्लाउड		सिस्टम एडमिनिस्ट्रेटर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>सर्वर प्रशासन एवं समस्या निवारण में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				क्लाउड एडमिनिस्ट्रेटर /एफएमएस डाटा सेंटर	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>सर्वर प्रशासन एवं समस्या निवारण में कम से कम 1 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
		सिक्योरिटी एवं नेटवर्क		नेटवर्कस एवं सिक्योरिटी एडमिनिस्ट्रेटर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>नेटवर्क प्रशासन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>नेटवर्क प्रशासन जैसे कि सीसीएनए उद्योग से मान्यता प्राप्त प्रमाण पत्र को प्राथमिकता दी जाएगी।</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
				नेटवर्क एडमिनिस्ट्रेटर	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>नेटवर्क प्रशासन में कम से कम 1 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				सिक््योरिटी एनालिस्ट	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>सूचना सुरक्षा टूल्स में कम से कम 1 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
		पालिसी एवं मैनेजमेंट		पालिसी एवं मैनेजमेंट लीड	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>डेटा प्रशासन और प्रबंधन में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
			डेटाबेस मैनेजमेंट	डेटाबेस डिजाइनर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>एस.क्यू.एल. सर्वर / केसेन्डा डेटाबेस प्रोग्रामिंग, कॉन्फीग्यूरेशन एवं प्रबंधन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>डेटाबेस प्रशासन से संबंधित उद्योग से मान्यता प्राप्त कोई प्रमाण-पत्र</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				डेटाबेस एडमिनिस्ट्रेटर	6 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>एस.क्यू.एल. सर्वर / केसेन्डा डेटाबेस प्रोग्रामिंग, कॉन्फीग्यूरेशन एवं प्रबंधन में कम से कम 2 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				डेव —ऑप्स इंजीनियर	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>डेवलपमेंट ऑप्रेसन, सर्वर प्रशासन एवं स्पोर्ट में कम से कम 1 वर्ष का प्रासंगिक अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				डेटा आर्किटेक्चर , डिजाइन एवं स्टैंडर्ड्स	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में	<ul style="list-style-type: none"> <li>नेटवर्क प्रशासन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव</li> </ul>

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
						4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	को प्राथमिकता
				सॉफ्टवेयर इंजीनियर	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>नेटवर्क प्रशासन में कम से कम 1 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				डाटा मैपिंग एनालिस्ट	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	एक्सल, टेब्ल्यू आदि जैसे टूल्स का उपयोग करके डेटा संकलन एवं विश्लेषण /विजुलाइजेशन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव
			डाटा एडमिनिस्ट्रेशन, शेयरिंग एवं इंटेग्रेसन्स	इंटेग्रेसन्स एडमिनिस्ट्रेटर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>डेटा विश्लेषण एवं डेटा प्रबंधन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				सॉफ्टवेयर इंजीनियर	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>डेटा विश्लेषण एवं डेटा प्रबंधन में कम से कम 1 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
			डाटा वेलिडेशन एवं ऑथराइजेशन	वेलिडेशन एवं ऑथराइजेशन एडमिनिस्ट्रेटर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>डेटा विश्लेषण एवं डेटा प्रबंधन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				सॉफ्टवेयर इंजीनियर	5 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>डेटा विश्लेषण एवं डेटा प्रबंधन में कम से कम 1 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
			एप्लीकेशन डेवलपमेन्ट	एप्लीकेशन लीड	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>अग्रणी क्रॉस फंक्शनल अनुप्रयोग विकास में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
			एप्लीकेशन डेवलपमेन्ट यूनिट	टीम लीड	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से	<ul style="list-style-type: none"> <li>अग्रणी क्रॉस फंक्शनल अनुप्रयोग विकास में कम से कम 3</li> </ul>

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव	
			(1 व 2)			आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता	
				सीनियर सॉफ्टवेयर डेवलपर	6 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	● जावा/एनईटी/पीएचपी में सॉफ्टवेयर डेवलपर का कम से कम 3 वर्ष का अनुभव	
				एप्लीकेशन डेवलपमेन्ट यूनिट (3 व 4)	टीम लीड	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	● सर्वर प्रशासन एवं समस्या निवारण में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
				सीनियर सॉफ्टवेयर डेवलपर	6 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	जावा/एनईटी/पीएचपी में सॉफ्टवेयर डेवलपर का कम से कम 3 वर्ष का अनुभव	
2	प्रक्रिया प्रभाग	.	.	चीफ प्रोसेस ऑफिसर	15 वर्ष	<ul style="list-style-type: none"> <li>सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।</li> <li>सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री</li> </ul>	अग्रणी क्रॉस फक्शनल टीम में कम से कम 5 वर्ष के अनुभव के साथ गुणवत्ता प्रबंधन एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 10 वर्ष का अनुभव	
				प्रोसेस एवं इटीग्रेसन	इटीग्रेसन प्रोसेस लीड	12 वर्ष	<ul style="list-style-type: none"> <li>सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।</li> <li>सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				प्रोसेस एवं इटीग्रेसन (जन्म, मृत्यु एवं विवाह)	प्रोसेस ओनर	8 वर्ष	<ul style="list-style-type: none"> <li>सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>



#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
						डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	को प्राथमिकता
			प्रोसेस एवं इंटीग्रेशन (भूमि एवं सम्पत्ति)	प्रोसेस ओनर	8 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
			प्रोसेस एवं इंटीग्रेशन (अन्य)	प्रोसेस ओनर	8 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
			वेलिडेशन प्रोसेसेज	वेलिडेशन प्रोसेस लीड	12 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
			वेलिडेशन प्रोसेसेज	प्रोसेस ओनर	8 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
			स्कीम एवं सर्विसेज	प्रोसेस लीड-स्कीम इंटीग्रेशन	12 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
						4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
		स्कीम एवं सर्विसेज रिकवायरमेंट्स		प्रोसेस ओनर	8 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
		नागरिक सेवाएं एवं फील्ड ऑपरेशन्स		फील्ड ऑपरेशन्स लीड	12 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
		सिटीजन सर्विस डिलीवरी (इम्प्रूवमेंट एवं प्रोसेसेज)		प्रोसेस ओनर	8 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
		फील्ड ऑपरेशन्स मैनेजमेंट एवं क्वालिटी अश्योरेंस		प्रोसेस ओनर	8 वर्ष	● सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए। ● सरकार से मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए या लोक नीति में मास्टर डिग्री (पूर्ण कालिक)	● गुणवत्ता सुधार एवं व्यावसाय प्रक्रिया डिजाइन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
3	सुरक्षा एवं लेखा परीक्षा प्रभाग			चीफ इनफार्मेशन सिक्योरिटी एवं डाटा	15 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स	● अग्रणी सुरक्षा मूल्यांकन एवं लेखा परीक्षा में 5 वर्ष के न्यूनतम अनुभव के साथ सूचना,

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
				प्राइव्हेसी ऑफिसर		और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	सुरक्षा, व्यावसाय निरंतरता नियोजन, लेखा परीक्षा और अनुपालन में कम से कम 10 वर्ष का अनुभव
		एप्लीकेशन सिक्वोरिटी		लीड एप्लीकेशन सिक्वोरिटी	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>आई.टी. जोखिम मूल्यांकन, अनुपालन, लेखा परीक्षा और वीएपीटी गतिविधियों में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
		एप्लीकेशन सिक्वोरिटी ऑडिट		मैनेजर सिक्वोरिटी ऑडिट	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>आई.टी. जोखिम मूल्यांकन, अनुपालन, लेखा परीक्षा और वीएपीटी गतिविधियों में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
		इंसिडेंट मैनेजमेंट		लीड-इंसिडेंट मैनेजमेंट	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>आई.टी. जोखिम मूल्यांकन, अनुपालन, लेखा परीक्षा और वीएपीटी गतिविधियों में कम से कम 8 वर्ष का अनुभव</li> <li>सूचना, सुरक्षा से संबंधित उद्योग से मान्यता प्राप्त किसी भी प्रमाण-पत्र को प्राथमिकता दी जाएगी।</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
		इंसिडेंट मैनेजमेंट यूनिट (1 व 2)		मैनेजर-इंसिडेंट मैनेजमेंट	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>आई.टी. जोखिम मूल्यांकन, अनुपालन, लेखा परीक्षा और वीएपीटी गतिविधियों में कम से कम 5 वर्ष का अनुभव</li> <li>सूचना, सुरक्षा से संबंधित उद्योग से मान्यता प्राप्त किसी भी प्रमाण-पत्र को प्राथमिकता दी जाएगी।</li> <li>राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता</li> </ul>
				सिक्वोरिटी एनालिस्ट	8 वर्ष	60 प्रतिशत अंकों के साथ सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4 वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	<ul style="list-style-type: none"> <li>आई.टी. जोखिम मूल्यांकन, अनुपालन, लेखा परीक्षा व वीएपीटी गतिविधियों में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव</li> <li>सूचना, सुरक्षा से संबंधित उद्योग से मान्यता प्राप्त किसी भी प्रमाण-पत्र</li> </ul>

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
							को प्राथमिकता दी जाएगी। ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
				रिस्क एनालिस्ट	5 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आईटी/सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	● आई.टी. जोखिम मूल्यांकन, अनुपालन, लेखा परीक्षा और वीएपीटी गतिविधियों में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● सूचना, सुरक्षा से संबंधित उद्योग से मान्यता प्राप्त किसी भी प्रमाण-पत्र को प्राथमिकता दी जाएगी। ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
4	शिकायत निवारण एवं संचार प्रभाग	हेल्पडेस्क एवं ग्रीवान्सेस		लीड-हेल्पडेस्क एवं ग्रीवान्सेस	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से स्नातक डिग्री (पूर्ण कालिक)	● ग्राहक से सीधा सम्पर्क की भूमिका, विशेषकर ग्राहक को सेवा प्रदान करने का कम से कम 7 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
			ग्रीवांस रेज़ेसल	हेल्पडेस्क मैनेजर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से 50 प्रतिशत अंकों के साथ स्नातक डिग्री (पूर्ण कालिक)	● सेवा डेस्क प्रबंधन विशेषकर भारतीय ग्राहकों की जरूरतें पूरी करने में कम से कम 5 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
			सी.एम. विण्डो एवं ई-मेल ग्रीवांस रेज़ेसल	मैनेजर-कम्प्लेंट्स एवं ग्रीवान्सेस	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से स्नातक डिग्री (पूर्ण कालिक)	● ग्राहक सहायता/वृद्धि प्रबंधन/विवाद प्रबंधन/शिकायत इकाइयों में कार्य करने का कम से कम 3 वर्ष का अनुभव ● राज्य/केन्द्र सरकार के साथ अनुभव को प्राथमिकता
		कम्युनिकेशन्स		कम्युनिकेशन्स लीड	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से सामाजिक विज्ञान/जनसंचार या पत्रकारिता में स्नातक डिग्री (पूर्णकालिक)/स्नातकोत्तर (पूर्णकालिक)	प्रतिष्ठित जन सम्पर्क फर्म में या अग्रणी संगठन में कॉरपोरेट कम्युनिकेशन में कम से कम 7 वर्ष का अनुभव
			पब्लिक कम्युनिकेशन्स	आईईसी मैनेजर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से सामाजिक विज्ञान/जनसंचार या पत्रकारिता में	आईईसी अभियान की रूपरेखा बनाने व निष्पादित करने और प्रासंगिक सामग्री विशेषकर

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
						स्नातक डिग्री (पूर्णकालिक)/ स्नातकोत्तर (पूर्णकालिक)	नागरिक समाज व गैर-सरकारी संगठनों के लिए तैयार करने का कम से कम 7 वर्ष का कार्यगत अनुभव
5	स्मार्ट कार्ड प्रभाग	कार्ड डिजाइन एवं डेवलपमेंट सेक्शन		हेड-स्मार्ट कार्ड	15 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आई.टी./सीएसई/इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार/कंप्यूटर एप्लीकेशन में 4-वर्षीय (पूर्णकालिक) स्नातक की डिग्री या समकक्ष या एमसीए।	चिप आर्किटेक्चर, सुरक्षा मानकों, एन्क्रिप्शन विधियों से संबंध अग्रणी दलों के साथ अनुभव। स्मार्ट कार्ड की आवश्यक सुरक्षा और गोपनीयता सुनिश्चित करने के लिए उद्योग मानकों जैसे कि पीसीआई, डीएसएस और आईएसओ की जानकारी।
				लीड-कार्ड डिजाइन एवं डेवलपमेंट	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय / व्यावसायिक संस्थान से आई.टी./सीएससी/इलेक्ट्रॉनिक्स एवं संचार/कंप्यूटर अनुप्रयोग में 4 वर्षीय (पूर्ण कालिक) डिग्री या समकक्ष या एमसीए	स्मार्ट कार्ड डिजाइन एवं विकास की अग्रणी कॉंस फक्शनल दरों के साथ कार्य करने का कम से कम 7 वर्ष का अनुभव
			की मैनेजमेंट	टीम मैनेजर-चिप डिजाइन एवं डेवलपमेंट	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय / व्यावसायिक संस्थान से आई.टी./सीएससी/इलेक्ट्रॉनिक्स एवं संचार/कंप्यूटर अनुप्रयोग में 4 वर्षीय (पूर्ण कालिक) डिग्री या समकक्ष या एमसीए	एक समाहित परिवेश में सॉफ्टवेयर डेवलपमेंट का कम से कम 3 वर्ष का अनुभव
			कार्ड प्रिंटिंग एवं मेंटेनेंस	टीम मैनेजर-स्मार्ट कार्ड	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय / व्यावसायिक संस्थान से आई.टी./सीएससी/इलेक्ट्रॉनिक्स एवं संचार/कंप्यूटर अनुप्रयोग में 4 वर्षीय (पूर्ण कालिक) डिग्री या समकक्ष या एमसीए	उत्पाद खरीद, सौदेबाजी करने और खरीद अनुबंध लेखन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव।
				प्रोक्योरमेंट स्पेशलिस्ट	6 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से आई.टी. / सीएससी/इलेक्ट्रॉनिक्स एवं संचार/कंप्यूटर अनुप्रयोग में 4 वर्षीय (पूर्ण कालिक) डिग्री या समकक्ष या एमसीए	उत्पाद खरीद, सौदेबाजी करने और खरीद अनुबंध लेखन में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव।
6	वित्त प्रभाग			चीफ फाइनेंसियल ऑफिसर	15 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए (वित्त)/एम. कॉम/चार्टर्ड अकाउंटेंट/कॉस्ट अकाउंटेंट	
		बजट एकाउंट्स एवं ऑडिट सेक्शन		फाइनेंस ऑफिसर -बजट एकाउंट्स एवं ऑडिट	12 वर्ष		

#	प्रभाग नाम	अनुभाग नाम	इकाई नाम	पदनाम	कुल अनुभव	न्यूनतम योग्यताएं	प्रासंगिक अनुभव
			बजट एवं एकाउंट्स	एकाउंट्स ऑफिसर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए (वित्त)/एम. कॉम/चार्टर्ड अकाउंटेंट/कॉस्ट अकाउंटेंट	
			ऑडिट	एकाउंट्स ऑफिसर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए (वित्त)/एम. कॉम/चार्टर्ड अकाउंटेंट/कॉस्ट अकाउंटेंट	
			इस्टैब्लिशमेंट एवं एडमिन सेक्शन	फाइनेंस ऑफिसर-इस्टैब्लिशमेंट एवं एडमिन	12 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए (वित्त)/एम. कॉम/चार्टर्ड अकाउंटेंट/कॉस्ट अकाउंटेंट	
			इस्टैब्लिशमेंट एवं एडमिन	एकाउंट्स ऑफिसर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए (वित्त)/एम. कॉम/चार्टर्ड अकाउंटेंट/कॉस्ट अकाउंटेंट	
			पेमेंट्स	एकाउंट्स ऑफिसर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी भी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से एमबीए (वित्त)/एम. कॉम/चार्टर्ड अकाउंटेंट/कॉस्ट अकाउंटेंट	
7	प्रशासन	लीगल	लीगल	लीगल ऑफिसर	8 वर्ष	सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी विश्वविद्यालय/व्यावसायिक संस्थान से विधि स्नातक	कम से कम 3 वर्ष का वकालत का अभ्यास, विशेषकर डेटा सुरक्षा मानकों और विनियमों, जिसमें जीडीपीआर, आईटी अधिनियम आदि शामिल हो

**अनुसूची II**  
(विनियम- II देखें)

पद	मासिक पारिश्रमिक
चीफ टेक्नोलॉजी ऑफिसर	2,38,500 रुपये
सोल्युशन आर्किटेक्ट	2,24,800 रुपये
इंफ्रास्ट्रक्चर लीड	1,99,600 रुपये
सिस्टम एडमिनिस्ट्रेटर	1,40,000 रुपये
क्लाउड एडमिनिस्ट्रेटर / एफएमएस डाटा सेंटर	98,000 रुपये
नेटवर्क्स एवं सिक्योरिटी एडमिनिस्ट्रेटर	1,40,000 रुपये
नेटवर्क एडमिनिस्ट्रेटर	40,000 रुपये
सिक्योरिटी एनालिस्ट	50,000 रुपये
पालिसी एवं मैनेजमेंट लीड	1,99,600 रुपये
डेटाबेस डिज़ाइनर	1,40,000 रुपये
डेटाबेस एडमिनिस्ट्रेटर	1,20,000 रुपये
डेव –ऑप्स इंजीनियर	98,000 रुपये
डाटा आर्किटेक्ट एवं डिज़ाइनर	1,40,000 रुपये
सॉफ्टवेयर इंजीनियर	80,000 रुपये
डाटा मैपिंग एनालिस्ट	40,000 रुपये
इंटीग्रेशन एडमिनिस्ट्रेटर	1,40,000 रुपये
वेलिडेशन एवं ऑथराइजेशन एडमिनिस्ट्रेटर	1,40,000 रुपये
एप्लीकेशन लीड	1,99,600 रुपये
टीम लीड	1,40,000 रुपये
सीनियर सॉफ्टवेयर डेवलपर	1,20,000 रुपये
चीफ प्रोसेस अफसर	2,38,500 रुपये
इंटीग्रेशन प्रोसेस लीड	1,99,600 रुपये
प्रोसेस ओनर	1,40,000 रुपये
वेलिडेशन प्रोसेस लीड	1,99,600 रुपये
प्रोसेस लीड-स्कीम इंटीग्रेशन	1,99,600 रुपये

फील्ड ऑपरेशन्स लीड	1,99,600 रुपये
चीफ इनफार्मेशन सिक्योरिटी एवं डाटा प्राइवेसी ऑफिसर	2,38,500 रुपये
लीड एप्लीकेशन सिक्योरिटी	1,99,600 रुपये
मैनेजर सिक्योरिटी ऑडिट	1,40,000 रुपये
लीड-इंसिडेंट मैनेजमेंट	1,99,600 रुपये
मैनेजर-इंसिडेंट मैनेजमेंट	1,40,000 रुपये
सिक्योरिटी एनालिस्ट	50,000 रुपये
रिस्क एनालिस्ट	50,000 रुपये
लीड-हेल्पडेस्क एवं ग्रीवान्सेस	1,99,600 रुपये
हेल्पडेस्क मैनेजर	50,000 रुपये
मैनेजर-कम्प्लेंट्स एवं ग्रीवान्सेस	50,000 रुपये
कम्युनिकेशन लीड	1,99,600 रुपये
आईइसी मैनेजर	70,000 रुपये
चीफ फाइनेंसियल ऑफिसर	2,38,500 रुपये
फाइनेंस ऑफिसर	1,99,600 रुपये
एकाउंट्स ऑफिसर	70,000 रुपये
हेड-स्मार्ट कार्ड	2,38,500 रुपये
लीड-कार्ड डिज़ाइन एवं डेवलपमेंट	1,99,600 रुपये
टीम मैनेजर-चिप डिज़ाइन एवं डेवलपमेंट	1,40,000 रुपये
टीम मैनेजर-स्मार्ट कार्ड	1,30,000 रुपये
प्रोक्योरमेंट स्पेशलिस्ट	60,000 रुपये
लीगल ऑफिसर	50,000 रुपये



**अनुसूची III**  
(विनियम-4 देखें)

उन पदों के लिए जहां अपेक्षित न्यूनतम अनुभव इस सीमा में है	अधिकतम आयु
12 वर्ष या अधिक	50
6 से 11 वर्ष	40
4 से 5 वर्ष	35

## HARYANA PARIVAR PEHCHAN AUTHORITY

**Notification**

The 28th August, 2023

**No. HPPA/Reg.-01.**— In exercise of the powers conferred by Section 46 read with Section 20 of the Haryana Parivar Pehchan Act, 2021, the Haryana Parivar Pehchan Authority hereby makes the following regulations to provide for engagement of experts, namely:

**Part I****General**

Short title and commencement.	<p><b>1.</b> (1) These regulations may be called the Haryana Parivar Pehchan Authority (Engagement of Experts) Regulations, 2023.</p> <p>(2) They shall come into force from the date of their notification by the Haryana Parivar Pehchan Authority.</p>
Definitions.	<p><b>2.</b> (1) In these regulations, unless the context otherwise requires, -</p> <p>(a) “Act” means the Haryana Parivar Pehchan Act, 2021 (20 of 2021);</p> <p>(b) “Authority” means the Haryana Parivar Pehchan Authority or HPPA;</p> <p>(c) “Chief Executive Officer” means Chief Executive Officer of Authority;</p> <p>(d) “Experts” means a person of integrity having special knowledge and experience in information, communications &amp; technology infrastructure; policy and management; solution architect; artificial intelligence; technology law; financial management; accountancy or any other relevant field as may be required by Chief Executive Officer for efficient discharge of its power and functions under the Act;</p> <p>(e) “Government “ means the Government of Haryana;</p> <p>(f) “Institution” means, -</p> <p>(i) any institution established by law in force in the State of Haryana; or</p> <p>(ii) any other institution recognized by the Government for the purpose of these regulations;</p> <p>(g) “Post” means various positions considered by the Authority for engagement of experts in the Authority;</p> <p>(h) “Recognised university” means, -</p> <p>(i) any university incorporated by law in India; or</p> <p>(ii) any other university which is declared by the Government to be a recognized university for the purpose of these regulations;</p> <p>(i) “Schedule” means the Schedule appended to these regulations;</p> <p>(j) “Service” means the Haryana Parivar Pehchan Authority Service.</p> <p>(2) Words and expressions used but not defined in these regulations, shall have the same meanings respectively assigned to them in the Act.</p>
	<p><b>Part II</b></p> <p><b>Recruitment to Service</b></p>
Number and character of posts.	<p><b>3.</b> (1) The Service shall comprise the post/designation shown in Schedule I to these regulations.</p> <p>(2) The Chief Executive Officer may, if in his opinion circumstances so exist and for reasons to be recorded in writing, specify post, along with duties and qualifications thereof, in addition to those listed in Schedule I to these Regulations.</p> <p>(3) The Chief Executive Officer shall report any action taken under sub-regulation (2) for ratification to the Executive Committee constituted under sub-section (1) of section 17 of the Act.</p>

	<p>(4) Where the Executive Committee declines to ratify the action taken by the Chief Executive Officer under sub regulation (2), then the Chief Executive Officer shall forthwith disengage any person or persons appointed to such post.</p>
Age.	<p>4. No person shall be engaged to any post in the Service by Authority or any Other recruiting Agency who is less than Eighteen years on the last date of submission of applications to the Authority/other recruiting agency as the case may be. Further, the maximum age limit for engagement against various posts shall be as such as given in Schedule III of these regulations, which shall be computed on the last day of the year in which the applications for selection are invited.</p>
Appointing authority.	<p>5. The Chief Executive Officer, or such officer as the Chief Executive officer shall, by a general or special order, authorize, shall be the appointing authority for all experts.</p>
Qualifications experience and classification	<p>6. (1) No person shall be engaged to any post in the Service, unless he is in the possession of qualifications and experience specified in Schedule I of these regulations.</p> <p>(2) In case of exigencies, Chief Executive Officer at its own may relax the qualification and experience for the services of experts as may be required for efficient discharge of its powers and functions under the Act.</p> <p>(3) The Chief Executive Officer shall report any action taken under sub- regulation (2) for ratification to the Executive Committee constituted under sub-section (1) of section 17 of the Act.</p> <p>(4) Where the Executive Committee declines to ratify the action taken by the Chief Executive Officer under sub regulation (2), then the Chief Executive Officer shall forthwith disengage any person or persons appointed to such post.</p>
Procedure for engagement of Expert	<p>7. (1) Experts in Authority shall be engaged by the Chief Executive Officer through following modes:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>i) Inviting applications from intending candidates with substantial experience in the relevant field through public notice on websites and newspapers or;</li> <li>ii) Nomination by the Deputy Chairperson of the Authority or;</li> <li>iii) From placement agencies in the information technology sector owned or controlled by the Central Government or any State Government.</li> </ol> <p>(2) The Chief Executive Officer may engage such number of experts and at such times, as the Chief Executive Officer deems necessary, in discharge of the functions of the Authority.</p> <p>(3) The Expert shall ordinarily be engaged by the Chief Executive Officer for a period of not more than 5 years subject to satisfactory performance of the expert evaluated in terms of Regulation 9 of these Regulations. The period of engagement shall be further extendable for another 3 years after an assessment of the performance by the Chief Executive Officer with the approval of Deputy Chairperson.</p> <p>(4) The Chief Executive Officer shall constitute a suitable committee comprising of Deputy Chairperson, Members of authority, Officers of the Authority and eminent experts having special knowledge and experience in the relevant field for conducting the interview and making recommendations for engagement.</p> <p>(5) The committee may determine its procedure for making recommendations and the recommendations of committee for each category shall be placed before the Chief Executive Officer for decision.</p> <p>(6) The Chief Executive Officer may, on the recommendations of the committee, issue letter of engagement to the expert or experts recommended by the committee.</p>
Terms and conditions of engagement of expert	<p>8. (1) The expert on having accepted the offer of engagement from Authority, shall enter into a contract specifying the terms and conditions and detailing duties and deliverables, with confidentiality clause, before being assigned or commencing any work. Besides above, all experts engaged by the Authority shall enter into the Non-Disclosure Agreement with Authority duly approved by the Chief Executive Officer.</p>

	<p>(2) The terms and conditions of engagement may, at any later stage and in any specific case, be modified where the Chief Executive Officer of Authority deems it necessary.</p> <p>(3) Without prejudice and in addition to the legal remedies available in terms of the contract, the breach of the terms and conditions of the contract executed under sub regulation (1) by any expert shall be considered a sufficient ground for termination of the engagement made under contract and may further debar such expert from any future engagement by the Authority.</p>
Evaluation of performance	<p><b>9.</b> (1) The performance of each expert engaged under these Regulations, with reference to the tasks assigned and output delivered, shall be reviewed periodically, within such time and manner as may be specified, by general or special order, by the Chief Executive Officer or such officer as may be authorized by the Chief Executive Officer at the time of appointment of the expert.</p> <p>(2) The performance of the expert engaged shall be done by the Reporting Officer by assigning marks on a scale of 1-100, in whole numbers, with 1 (One) referring to the lowest grade/marks and 100 to the best grade.</p>
Liability to Service	<p><b>10.</b> An 'Expert' so engaged by Authority against post shall be liable to serve at any place, whether within or outside the State of Haryana, on being ordered so to do by the appointing authority/Reporting Officer.</p>
Remuneration payable , Annual Increment	<p><b>11.</b> (1) Remuneration payable for the experts shall be as such as mentioned in Schedule II of these regulations. In addition to above, Experts so engaged by the Authority will be paid any other allowances as notified by the Authority from time to time.</p> <p>(2) In additional to the above, subject to the recommendation of the reporting officer based on the work performance, the Chief Executive Officer shall be competent authority to allow annual increment, which will include a variable component of 0-3% and fixed component of 75% of the enhanced Dearness Allowance notified by the State Government in previous year.</p> <p>(3) Entry level remuneration for experts as mentioned in Schedule II (Col. No.2) of these regulations shall be increased annually by the Chief Executive Officer to the extent of 75% of the enhanced Dearness Allowance notified by the State Government during previous year.</p>
Travelling Allowance/ Daily Allowance	<p><b>12.</b> Travelling Allowance/ Daily Allowance payable to the experts shall be as such as notified by the Authority from time to time.</p>
Leave and other matters.	<p><b>13.</b> (1) The expert engaged under these regulations shall, in addition to the public holidays, will be entitled to avail 12 days casual leave and 10 days medical leave during a calendar year. In case of engagement of expert during the mid of a calendar year, casual leave and medical leave shall be prorated.</p> <p>(2) The Authority may insure persons appointed as experts for medical exigencies on such terms and conditions as determined by the Chief Executive Officer from time to time.</p>
Acceptance of resignation	<p><b>14.</b> (1) An experts engaged under these regulations may resign from service by giving notice of not less than two month in writing duly signed direct to the appointing authority with a copy marked to his superior officer or by paying two month's remuneration to authority in lieu thereof. The period of two months notice shall be reckoned from the date of receipt of such notice by the appointing authority.</p> <p>(2) An experts engaged under these regulations may withdraw the notice of his resignation before its acceptance and withdrawal of resignation shall not be permitted after its acceptance by the appointing authority.</p> <p>(3) In case, resignation has been accepted by the appointing authority and the expert is to be relieved from a future date, and if any request for withdrawing the resignation is made by the expert before he is actually relieved of his duties, the appointing authority may consider the request of the expert tendering resignation.</p>

	<p>(4) The appointing authority shall issue orders on the notice of resignation before the date of expiry of notice, either accepting the resignation from date not later than the date of the notice or rejecting the same, giving the reasons thereof. If no such order is passed, the resignation shall be deemed to have been accepted on the expiry of the period of notice.</p>
Termination of contractual engagement of Expert	<p><b>15.</b> Services of 'Expert' engaged by the Authority may be terminated by serving a notice of two month or by paying two month's remuneration to expert in lieu thereof, if services are no longer needed/required or the services may be terminated without notice, if work and conduct of the expert so engaged is not found satisfactory at any stage of the engagement.</p>
Repeal and savings	<p><b>16.</b> Any regulation applicable to the service and corresponding to any of these regulations which is in force immediately before the commencement of these regulations is hereby repealed;</p> <p>Provided that any order made or action taken under the regulation so repealed shall be deemed to have been made or taken under the corresponding provisions of these regulations.</p>

Panchkula:

(*Sd.*)...,  
Chief Executive Officer,  
Haryana Parivar Pehchan Authority.

**Schedule I***(See regulation 3 and sub-regulation (1) of regulation 6)*

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
1.	Technology Division			Chief Technology Officer	15 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	Minimum 10 years of experience of working in the technology sector with minimum 5 years' experience in Project Manager/ Executive role leading cross-functional teams.
				Solution Architect	15 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Minimum 5 years hands-on experience as a Solution Architect (or similar) role.</li> <li>• Any industry recognized certification related to enterprise architecture shall be preferred.</li> </ul>
		Infrastructure	-	Infrastructure Lead	12 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>• At least 7 years of IT infrastructure experience in a high availability systems environment</li> <li>• At least 1 security project.</li> <li>• Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
			System & Cloud	Systems Administrator	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• At least 3 years of experience in server administration &amp; troubleshooting.</li> <li>• Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
				Cloud Administrator/ FMS Data Centre	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 1 year of experience in server administration &amp; troubleshooting.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
			Security & Networks	Networks & Security Administrator	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in network administration</li> <li>Any industry recognised certification related to network administration like CCNA shall be preferred.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Network Administrator	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 1 year of experience in network administration.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Security Analyst	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 1 year of experience on information security tools.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
		Policy & Management	-	Policy & Management Lead	12 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 7 years of experience in data administration and management.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
			Database Management	Database Designer	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in SQL Server/Cassandra database programming, configuration &amp; management</li> <li>Any industry recognised certification related to database administration shall be preferred.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Database Administrator	6 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 2 years of experience in SQL Server/Cassandra database programming, configuration &amp; management.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Dev-ops Engineer	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 1 year of experience in relevant experience in dev-ops, server administration &amp; support.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be</li> </ul>



#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
						by Government with 60% marks.	preferred.
			Data Architecture, Design & Standards	Data Architect & Designer	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in network administration.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Software Engineer	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 1 year of experience in network administration.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Data mapping analyst	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks	At least 3 years of experience in compilation of data and analysis/visualization of data using tools such as Excel, Tableau etc.
			Data Administration, sharing & Integrations	Integrations Administrator	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in data analysis and data management.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Software Engineer	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 1 year of experience in data analysis and data management.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
						Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks.	<ul style="list-style-type: none"> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
			Data Validation & Authorization	Validation & Authorization Administrator	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in data analysis and data management.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Software Engineer	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 1 year of experience in data analysis and data management.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Applications Development	-	Application Lead	12 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 7 years of experience in leading cross-functional application development teams.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
			Application development unit (1&2)	Team Lead	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience of working in cross-functional application development teams.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
							preferred.
				Sr. Software Developer	6 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 3 years of experience as a software developer in Java/ .NET/PHP .
			Application development unit (3&4)	Team Lead	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in server administration &amp; troubleshooting.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Sr. Software Developer	6 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 3 years of experience as a software developer in Java/ .NET/PHP
2.	Process Division	-	-	Chief Process Officer	15 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional</li> </ul>	At least 10 years of experience in quality improvement and business process design with minimum 5 years' experience in leading cross-functional teams.

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
						Institution recognized by Government	
		Process & Integration	-	Integration Process Lead	12 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 7 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Process & Integration (Births, Deaths & Marriages)		Process Owner	8 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Process & Integration (Land & Property)		Process Owner	8 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
						<ul style="list-style-type: none"> <li>MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	
			Process and Integration (Others)	Process Owner	8 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Validation Processes	-	Validation Process Lead	12 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 7 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Validation Processes	Validation Processes	Process Owner	8 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
						from any university/ Professional Institution recognized by Government <ul style="list-style-type: none"> <li>• MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>•</li> <li>•</li> </ul>
		Schemes & Services	-	Process Lead-Scheme Integration	12 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>• MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• At least 7 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>• Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> <li>•</li> </ul>
		Schemes & Services Requirements		Process Owner	8 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>• MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• At least 3 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>• Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> <li>•</li> <li>•</li> </ul>
		Citizen Services & Field Operation	-	Field Operations Lead	12 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• At least 7 years of experience in quality improvement and business process</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
		s				Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government <ul style="list-style-type: none"> <li>• MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	design. <ul style="list-style-type: none"> <li>• Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> <li>•</li> <li>•</li> </ul>
			Citizen Service Delivery (Improvement & Processes)	Process Owner	8 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>• MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• At least 3 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>• Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
			Field Operations Management & Quality Assurance	Process Owner	8 years	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics &amp; Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> <li>• MBA or Master's in public policy (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• At least 3 years of experience in quality improvement and business process design.</li> <li>• Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
3.	Security & Audit Division	-	-	Chief Information Security & Data Privacy Officer	15 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 10 years of experience in Information Security, Business Continuity Planning, Audit and Compliance with minimum 5 years' experience in leading security assessments/audits.
		Application Security	-	Lead Application Security	12 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 7 years of experience in conducting IT risk assessment, compliance audits, and VAPT activities.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Application Security Audit	-	Manager-Security Audit	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in conducting IT risk assessment, compliance audits, and VAPT activities.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Incident Management	-	Lead- Incident Management	12 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 8 years of experience in conducting IT risk assessment, compliance audits, and VAPT activities.</li> <li>Any industry recognised certification related to information security shall be preferred.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>



#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
			Incident Management unit (1&2)	Manager-Incident Management	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 5 years of experience in conducting IT risk assessment, compliance audits, and VAPT activities.</li> <li>Any industry recognised certification related to information security shall be preferred.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Security Analyst	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of ethical hacking / penetration testing experience for web, API &amp; mobile applications</li> <li>Any industry recognised certification related to information security shall be preferred.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
				Risk Analyst	5 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government with 60% marks.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years of experience in conducting IT risk assessment, compliance audits, and VAPT activities.</li> <li>Any industry recognised certification related to information security shall be preferred.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
4.	Grievance Redressal & Communications Division	Helpdesk & Grievances	-	Lead-Helpdesk & Grievances	12 years	Bachelor's Degree (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 7 years of experience in client facing role especially catering to customer service experience .</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
			Grievance Redressal	Helpdesk Manager	8 years	Bachelor's Degree (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 5 years of experience in in Service Desk Management especially catering to Indian clients</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
			CM Window & Email Grievance Redressal	Manager- Complaints & Grievances	8 years	Bachelor's Degree (Full-time) from any university/ Professional Institution recognized by Government with min 50% of marks.	<ul style="list-style-type: none"> <li>At least 3 years' experience of working in Customer Support / Escalation Management / Dispute Management / Complaints units.</li> <li>Experience with State/Central Govt. shall be preferred.</li> </ul>
		Communications	-	Communications Lead	12 years	Bachelor's Degree (Full-time)/Postgraduate (Full-time) in Social Science/ Mass communication or Journalism from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 7 years of experience in reputed public relations firm or in a corporate communications role in leading organizations.
		Public Communications	-	IEC Manager	8 years	Bachelor's Degree (Full-time)/Postgraduate (Full-time) in Social Science/ Mass communication or Journalism from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 3 years' experience of working in designing and execution of IEC campaigns and relevant material especially for civil society/ NGO organizations
5	Smart Card Division	Card Design & Development Section	-	Head-Smart Card	15 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	Experience in leading teams involved in chip architecture, security protocols, encryption methods. Familiarity with industry standards such as PCI DSS and ISO standards to ensure that the smart cards meet the necessary security &

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
							privacy standards
			-	Lead – Card Design & development	12 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 7 years of experience in leading cross-functional teams for design and development of smart cards.
			Key Management	Team Manager – Chip design & development	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 3 years' experience in software development in an embedded environment.
			Card Printing & Maintenance	Team Manager – Smart Card	8 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 3 years' experience in product procurement, managing negotiations & drafting purchase contracts
				Procurement specialist	6 years	4-year (Full-time) Bachelor's Degree in IT/CSE/Electronics & Communication / Computer Applications or equivalent OR MCA from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 3 years' experience in product procurement, managing negotiations & drafting purchase contracts
6	Finance Division	-	-	Chief Financial Officer	15 years	MBA (Finance)/M.Com/ Chartered Accountant/Cost Accountant from any university/ Professional	

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
						Institution recognized by Government	
		Budget Accounts & Audit Section	-	Finance Officer – Budget, Accounts & Audit	12 years	MBA (Finance)/M.Com/Chartered Accountant/Cost Accountant from any university/Professional Institution recognized by Government	
			Budget & Accounts	Accounts Officer	8 years	MBA (Finance)/M.Com/Chartered Accountant/Cost Accountant from any university/Professional Institution recognized by Government	
			Audit	Account Officer	8 years	MBA (Finance)/M.Com/Chartered Accountant/Cost Accountant from any university/Professional Institution recognized by Government	
		Establishment & Admin Section		Finance Officer-Establishment & Admin	12 years	MBA (Finance)/M.Com/Chartered Accountant/Cost Accountant from any university/Professional Institution recognized by Government	
			Establishment & Admin	Accounts Officer	8 years	MBA (Finance)/M.Com/Chartered Accountant/Cost Accountant from any university/Professional Institution recognized by Government	
			Payments	Accounts Officer	8 years	MBA (Finance)/M.Com/Chartered Accountant/Cost Accountant from any university/	

#	Division Name	Section Name	Unit Name	Designation	Total Experience	Minimum Qualifications	Relevant Experience
						Professional Institution recognized by Government	
7	Administration Division	Legal	Legal	Legal Officer	8 years	Bachelor's Degree (Full-time) in Law from any university/ Professional Institution recognized by Government	At least 3 years of legal practice especially related to data protection standards & regulations including GDPR, IT Act etc.

**Schedule II**  
(See Regulation 11)

<b>Designation</b>	<b>Monthly Remuneration</b>
Chief Technology Officer	Rs. 2,38,500/-
Solution Architect	Rs. 2,24,800/-
Infrastructure Lead	Rs. 1,99,600/-
Systems Administrator	Rs. 1,40,000/-
Cloud Administrator/ FMS Data Centre	Rs. 98,000/-
Networks & Security Administrator	Rs. 1,40,000/-
Network Administrator	Rs. 40,000/-
Security Analyst	Rs. 50,000/-
Policy & Management Lead	Rs. 1,99,600/-
Database Designer	Rs. 1,40,000/-
Database Administrator	Rs. 1,20,000/-
Dev-ops Engineer	Rs. 98,000/-
Data Architect & Designer	Rs. 1,40,000/-
Software Engineer	Rs. 80,000/-
Data mapping analyst	Rs. 40,000/-
Integrations Administrator	Rs. 1,40,000/-
Validation & Authorization Administrator	Rs. 1,40,000/-
Application Lead	Rs. 1,99,600/-
Team Lead	Rs. 1,40,000/-
Sr. Software Developer	Rs. 1,20,000/-
Chief Process Officer	Rs. 2,38,500/-
Integration Process Lead	Rs. 1,99,600/-
Process Owner	Rs. 1,40,000/-
Validation Process Lead	Rs. 1,99,600/-
Process Lead- Scheme Integration	Rs. 1,99,600/-
Field Operations Lead	Rs. 1,99,600/-
Chief Information Security & Data Privacy Officer	Rs. 2,38,500/-
Lead Application Security	Rs. 1,99,600/-
Manager- Security Audit	Rs. 1,40,000/-
Lead- Incident Management	Rs. 1,99,600/-
Manager- Incident Management	Rs. 1,40,000/-
Security Analyst	Rs. 50,000/-
Risk Analyst	Rs. 50,000/-
Lead- Helpdesk & Grievances	Rs. 1,99,600/-
Helpdesk Manager	Rs. 50,000/-

Manager- Complaints & Grievances	Rs. 50,000/-
Communications Lead	Rs. 1,99,600/-
IEC Manager	Rs. 70,000/-
Chief Financial Officer	Rs. 2,38,500/-
Finance Officer	Rs. 1,99,600/-
Accounts Officer	Rs. 70,000/-
Head – Smart Card	Rs. 2,38,500/-
Lead – Card Design & development	Rs. 1,99,600/-
Team Manager – Chip design & development	Rs. 1,40,000/-
Team Manager – Smart Card	Rs. 1,30,000/-
Procurement specialist	Rs. 60,000/-
Legal Officer	Rs. 50,000/-

**Schedule III***(See Regulation 4)*

<b>For the posts where minimum experience required is in the range of</b>	<b>Maximum age</b>
12 years or more	50
6-11 Years	40
4-5 Years	35